

Внесудебное банкротство граждан через ГОАУ «МФЦ»

Уважаемые налогоплательщики!

Федеральным законом от 31.07.2020 №289-Ф3 внесены изменения в Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части внесудебного банкротства гражданина.

С 01.09.2020г. гражданин может бесплатно подать в ГОАУ «МФЦ» заявление о признании его банкротом во внесудебном порядке. Данным правом можно воспользоваться, если размер, например, неисполненных денежных обязательств составляет не менее 50 тыс. и не более 500 тыс. руб. При этом имущественные и финансовые санкции за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательства в расчет не включаются.



На дату подачи заявления в отношении гражданина:

- должно быть окончено исполнительное производство в связи с возвращением исполнительного документа взыскателю. Речь идет о случае, когда у гражданина нет имущества, на которое можно обратить взыскание;
- не возбуждено другое исполнительное производство после возвращения указанного документа взыскателю.

ЗАЯВИТЕЛЬ ДОЛЖЕН ПРЕДСТАВИТЬ СПИСОК ВСЕХ ИЗВЕСТНЫХ ЕМУ КРЕДИТОРОВ.

Если все условия для внесудебного банкротства выполнены, информацию о возбуждении этой процедуры МФЦ в течение 3 рабочих дней обязан внести в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве.

По завершению процедуры гражданин освобождается от дальнейшего исполнения требований кредиторов, перечисленных в заявлении о признании его банкротом во внесудебном порядке.

Задолженность гражданина перед названными им кредиторами признается безнадежной и подлежит списанию.

ФНС России обращает внимание на необходимость отражения в заявлении о признании гражданина банкротом во внесудебном порядке полной и достоверной информации о задолженности по обязательным платежам перед Российской Федерацией (в т. ч. обязательных платежей, срок уплаты которых еще не наступил), а также о наличие (отсутствии) статуса индивидуального предпринимателя.